

# 时隔6年!东莞队再夺WCBA总冠军

东莞队在4月13日进行的2024~2025赛季中国女子篮球联赛(WCBA)总决赛第四场较量中主场81:65战胜四川队,以3:1的总比分夺得总冠军。

这是东莞队时隔6年再次捧起WCBA总冠军奖杯,23岁的杨舒予获得总决赛最有价值球员。

当晚双方激战三节,东莞队带着2分的微弱优势进入第四节决战,杨力维连续命中3分,比赛还有5分钟结束时,东莞队68:63领先,杨舒予突破上篮得分,科利尔连得4分,东莞队以一波6:0瞬间将分差扩大到两位数,最后3分钟四川队孤注一掷,但回天乏术。

“(能夺冠是因为)我们的决心,不放弃的精神,还有球队的凝聚力,每个人都在做自己该做的事情,拼到了最后。”杨力维说。

总决赛前两场,东莞队连下两



城,背水一战的四川队在第三场赢球延续悬念,仍然手握赛点的东莞队力求在主场解决战斗。

杨舒予用3分球为比赛开局,东莞队倚重外线,而四川队则主攻内线,双方打得十分胶着,首节结

束东莞队18:16领先。次节,四川队打出一波12:2的小高潮,一度反超8分,关键时刻科利尔和杨力维外线发威,帮助球队追回比分,半场结束东莞队36:35领先。易边再战,第三节,双方你来我往比分没有拉

开,广东队56:54领先进入第四节决战。

科利尔为东莞队拿下21分和12个篮板,杨力维砍下20分,杨舒予贡献13分和4个篮板。坎贝奇为四川队砍下21分。(据新华社报道)



刘圣书/谭宁(左)在比赛中回球



刘圣书(左)/谭宁在颁奖仪式上庆祝

2025宁波银行·亚洲羽毛球锦标赛

## 首夺亚锦赛冠军 国羽“圣坛”组合从零开始

一个月前的全英羽毛球公开赛半决赛上,刘圣书/谭宁以9:21、17:21不敌日本组合志田千阳/松山奈未;一个月后,4月13日,宁波羽毛球亚锦赛决赛,刘圣书/谭宁以21:15、21:19取胜志田千阳/松山奈未,首次夺得羽毛球亚锦赛冠军。这一个月对于“圣坛”组合来说是不断调试心态、选择重新开始的过程。

赛后的颁奖仪式上,谭宁、刘圣书拿到冠军奖杯非常开心,还用嘴“啃着”奖杯,这是她们夺冠的习惯,但今年以来却是第一次。去年巴黎奥运会获得亚军之后,两人拿到了多站比赛冠军,世界排名也上升至第一位,并荣获2024年度最佳

女双组合。但今年以来,两人迎来了瓶颈期,亚锦赛之前参加的4站世界羽联巡回赛都没能登顶。马来西亚公开赛止步半决赛、印度公开赛止步1/4决赛、全英公开赛止步半决赛、瑞士公开赛获得亚军。“我们感受到大家的冲击了。”谭宁表示,“像全英公开赛半决赛我们想到了很困难,但没有做好最困难的准备。”

都说“走下领奖台一切从零开始”,这句话对于“圣坛”组合来说,以前觉得更像是口号。这段时间,两人真正意识到,必须做到“从零开始”。因而来到宁波,两人并没有给自己定什么大目标,而是一场场全力以赴,打出自己的

水平。于是,在宁波的赛场上,人们又见到了每一分都积极去拼,每得一分都尽情呐喊的“圣坛”组合。就这样“圣坛”组合一步步走到决赛,走上冠军领奖台。“心态”也成为本次亚锦赛她们最大的收获。“我们在准备亚锦赛时想法比较简单,之前几站比赛杂念太多,这站只是想把训练水平发挥出来,忘记过去发生的一切东西。把‘走下领奖台从零开始’落实到细节中。”谭宁表示。

来到宁波参加亚锦赛,“圣坛”组合希望能够“触底反弹”。这次以冠军收官,两人笑言:“还没有完全弹起来。”“决赛,局中、局末都出现了关键问题,还需要复盘,在接下

来半个月左右的时间把稳定性、两个人抓分的能力再提高一下。”刘圣书已经将目光瞄准了将于4月27日打响的苏迪曼杯。

刘圣书/谭宁这次亚锦赛夺冠,也是继2022年陈清晨/贾一凡夺冠后,国羽女双时隔3年重夺亚锦赛冠军。即将到来的苏迪曼杯,世界排名第一的“圣坛”组合很有可能要承担起女双比赛得分的重任,“姐姐(陈清晨、贾一凡)在,我们心里有底,但是我们也做好了上场全力以赴拼下女双这一分的准备。”刘圣书强调,“不管能否上场,我们都会和姐姐们一起全力以赴争取卫冕苏杯。”

(据《中国体育报》)